Grupa Klasa .......cocoevene
IMI€ 1 NAZWISKO ..o

(1] Uzupehnij zdanie.

Magnesy przedstawione na rysunku A/ B/ C. = . ‘ ‘ < .

A. odpychaja si¢ B. przyciagaja si¢ C. nie oddziatuja na siebie

Ocen prawdziwo$¢ zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F jesli jest falszywe.

1. | Ferromagnetyk jest zbudowany z domen magnetycznych.

2. |Kazdy magnes ma dwa bieguny.

W namagnesowanym ferromagnetyku domeny sa roztozone

3. . P F
chaotycznie.
4. |Kazdy ferromagnetyk mozna namagnesowac. P F
B Wybierz zbiér zawierajacy wylacznie ferromagnetyki.
A. glin, Zelazo, ztoto C. cyna, miedz, cynk
B. zelazo, nikiel, kobalt D. kobalt, nikiel, miedz
B Dokoricz zdanie. Wybierz poprawna odpowiedz sposrod podanych.
Silnik elektryczny zamienia energi¢
A.elektrycznana  B. chemiczna na C. mechaniczng na D. elektryczng na
energi¢ jadrowa. energi¢ elektryczna.  energig elektryczna. energi¢ mechaniczna.

B Uzupelnij zdania. Wybierz wiasciwe odpowiedzi sposrod podanych.
Ziemia wykazuje wtasciwosci A/ B. Potudniowy biegun geograficzny Ziemi znajduje sig
w poblizu bieguna magnetycznego C/ D Ziemi. Biegun N kompasu wskazuje E/ F biegn
geograficzny Ziemi.
A. magnetyczne B. elektrostatyczne C. S D.N E. poludniowy F. péinocny

B3 Dokoncz zdanie. Wybierz poprawna odpowiedz sposrod podanych.
Wilasciwosci magnetyczne elektromagnesu nie ulegng zmianie, gdy
A. zmieni sig¢ rodzaj jego rdzenia.
B. zmieni si¢ jego potozenie.
C. zmieni si¢ natezenie ptynacego przez niego pradu.
D. zwigkszy sig liczba zwojow.

Dokoncz zdanie. Wybierz poprawna odpowiedz sposroéd podanych.
Wiszacy pierscien miedziany zostal przyciagnigty przez magnes, a to oznacza, ze
A. miedz jest ferromagnetykiem.
B. pierscien takze jest magnesem.
C. przez pierscien ptynie prad elektryczny.
D. przez pierscien nie ptynie prad elektryczny.

B Dokoncz zdanie. Wybierz poprawna odpowiedz sposrod podanych. I
Przedstawione na rysunku przewodniki, przez ktore plynie prad ———
elektryczny, I
A. odpychaja sig.

B. przyciagaja sig.

C. nie oddziatujq na siebie wzajemnie.
D. na przemian przyciagaja si¢ i odpychaja, niezaleznie od kierunku przeptywu pradu
elektrycznego.
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B Ocen prawdziwos¢ wypowiedzi. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest

falszywe.
1 Kazda zwojnica podtaczona do zrédta energii elektrycznej jest P F
" | elektromagnesem.
2. |Zwojnica z rdzeniem ze stali migkkiej jest elektromagnesem. P F
3 Elektromagnes podtaczony do zrédla energii elektryczne;j P F
" | przyciagnie tyzeczke wykonana z aluminium.

) Uzupelnij zdania. Wybierz poprawne odpowiedzi sposrod podanych.

Na przewodnik z pradem elektrycznym dziata sita pochodzaca od A/ B/ C, zwana sita

magnetyczna lub sita D/ E/ F. Wartos$¢ sity magnetycznej zalezy od G/ H/ 1.
A. barometru
B. Zrédta pradu
C. elektromagnesu
D. grawitacyjna
E. elektrodynamiczna
F. wyporu
G. dtugosci przewodnika
H. cigzaru przewodnika
I. ci$nienia
8 Uzupelnij zdanie. Igta magnetyczna umieszczona w poblizu przewodnika z pradem
elektrycznym A/ B, poniewaz przewodnik C/ D.
A. wychyla si¢
B. nie wychyla si¢
C. wykazuje wlaSciwosci magnetyczne
D. nie wykazuje wlasciwosci magnetycznych

na rysunku zwojnice

B Dokoricz zdanie. Wybierz poprawna 'BOBB’B 'BD’BD’B
odpowiedz sposrdd podanych. Przedstawione
+ =
I r

+,=
II

A.drgaja. B.odpychajasie. C.przyciagaja si¢. D. nie oddziatuja na siebie wzajemnie.

13] Oznacz bieguny zrodta energii elektrycznej na schemacie. S @D@P@W N

14) Oznacz bieguny magnetyczne zwojnicy 66666

przedstawionej na schemacie.

B Wskaz rysunek przedstawiajacy sytuacje, w ktorej magnes i zwojnica wzajemnie sig
przyciagaja.
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Grupa B Klasa .......cocoevene

IMI€ 1 NAZWISKO ..o

(1] Uzupehnij zdanie.

Magnesy przedstawione na rysunku A/ B/ C. :

NHN S

A. odpychaja si¢ B. przyciagaja si¢ C. nie oddziatuja na siebie

Ocen prawdziwo$¢ zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F jesli jest falszywe.

1. | Ferromagnetykoéw nie mozna namagnesowac.

2. | W magnesach wyrdznia si¢ biegun N 1 biegun S.

Magnes trwaty to ferromagnetyk po uporzadkowaniu domen
magnetycznych.

4. | Kazdy ferromagnetyk jest magnesem.

B Wybierz zbiér zawierajacy wylacznie ferromagnetyki.
A. glin, Zelazo, ztoto C. zelazo, nikiel, kobalt
B. cyna, miedz, cynk D. kobalt, nikiel, miedz

@ Dokoncz zdanie. Wybierz poprawna odpowiedz sposréd podanych.
Silnik elektryczny zamienia energi¢
A. elektryczna na B. elektryczng na C. mechaniczna na
energi¢ chemiczna.  energi¢ mechaniczna.  energi¢ elektryczna.

B Uzupelnij zdania. Wybierz wiasciwe odpowiedzi sposrod podanych.

D. elektryczng na
energig cieplna.

Ziemia wykazuje wlasciwosci A/ B. Potnocny biegun geograficzny Ziemi znajduje si¢
w poblizu bieguna magnetycznego C/ D Ziemi. Biegun S igly magnetycznej wskazuje

E/ F biegun geograficzny Ziemi.

A. elektrostatyczne  B. magnetyczne C. S D.N E. poludniowy F. péinocny

B3 Dokoncz zdanie. Wybierz poprawna odpowiedz sposrod podanych.
Dziatanie magnetyczne elektromagnesu mozna wzmocnié,
A. zwickszajac liczbg jego zwojow.
B. zmniejszajac liczbe jego zwojow.
C. zmniejszajac natezenie ptynacego przez niego pradu.
D. zmniejszajac przylozone do niego napigcie.

Dokoncz zdanie. Wiszacy pierscien miedziany, przez ktory ptynie prad, zostat

przyciagnigty przez metalowa sztabke, a to oznacza, ze sztabka
A. jest magnesem.

B. nie jest przewodnikiem.

C. jest wykonana z miedzi.

D. jest wykonana z dowolnego metalu.

B Dokoncz zdanie. Wybierz poprawna odpowiedz sposrod podanych.
Przedstawione na rysunku przewodniki, przez ktore plynie prad
elektryczny,

A. odpychaja sig.

B. przyciagaja sig.

C. nie oddzialuja na siebie wzajemnie.

D. najpierw si¢ przyciagaja, a potem odpychaja.
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B Ocen prawdziwos¢ wypowiedzi. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest (../3p)

falszywe.
1 Kazdy magnes jest elektromagnesem podtaczonym do zrodia P F
" |pradu.
Zwojnica z rdzeniem z ferromagnetyku podtaczona do zrédta
energii elektrycznej wykazuje wigksze wlasciwos$ci magnetyczne
2. | .. o . L . P F
niz taka sama zwojnica bez rdzenia podlaczona do zrodta energii
elektryczne;j.
3 Elektromagnes podtaczony do zrédta energii elektrycznej nie P F
" | przyciaga obraczki wykonanej ze ztota.
) Uzupelnij zdania. Wybierz poprawne odpowiedzi sposrod podanych. (-./3p)

Na A/ B/ C dziata sita pochodzaca od magnesu lub elektromagnesu podtaczonego do
zrodla energii elektrycznej, zwana sita D/ E/ F lub sita elektrodynamiczng. Warto$¢ sity
magnetycznej zalezy od G/ H/ 1.

A. izolator

B. przewodnik, w ktorym plynie prad elektryczny,

C. przewodnik, w ktérym nie ptynie prad elektryczny,

D. grawitacyjna

E. jadrowa

F. magnetyczna

G. gestosci przewodnika

H. ci$nienia atmosferycznego

L. natezenia pradu

8 Uzupelnij zdanie. Igta magnetyczna umieszczona w poblizu przewodnika, ktorym nie (../2p)
ptynie prad elektryczny A/ B, poniewaz przewodnik ten C/ D.
A. wychyla si¢
B. nie wychyla si¢
C. wykazuje wlasciwosci magnetyczne
D. nie wykazuje wlasciwosci magnetycznych

B Dokonicz zdanie. Wybierz poprawna 66‘666 m@g (../7p)
odpowiedz sposréd podanych. Zwojnice
przedstawione na rysunku

— 1t — LT
J J

A. drgaja. B. odpychajasige. C. przyciagajasig¢. D. nie oddzialuja na siebie wzajemnie.

B Oznacz bieguny zrodta energii elektrycznej na schemacie. N (Ob‘amqs (--/7p)

@ oznacz bieguny magnetyczne zwojnicy 66666 (../1p)

przedstawionej na schemacie.
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B Wskaz rysunek przedstawiajacy sytuacje, w ktorej magnes i zwojnica wzajemnie sig
odpychaja.
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